

D E N P Á N Ě

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

31. března

neprodejné

K zamyšlení

„Smál jsem se v kostele“ - musí na sebe někdy žalovat příliš živé děti, které nedokáží zůstat po celou mši pozorní. Dnes ale máme všichni právo smát se v kostele. Smát se z hloubi veliké radosti nad tím, co nám dnešní velikonoční neděle hlásá: „Jsme znovuzrozeni! Jsme vykoupeni! Dostali jsme nový život v Kristu!“

Co znamenají všechna tato veliká a sváteční slova, která k nám mluví, ba která přímo křičí z velikonoční liturgie? Pokusme si udělat obraznou představu, co se to vlastně dělo mezi nebem a zemí po Ježíšově smrti: Zatímco na opuštěné

Golgotě několik mužů sundávalo Ježíšovo mrtvé tělo z kříže, zatímco několik žen nahonem obstarávalo masti k pomazání Ježíšova těla, zatímco Ježíšovi vyznavači a učedníci se skryli ze strachu, aby nebyli také zatčeni a popraveni, zatímco židovští předáci si ulehčeně oddechli, že mají případ Ježíšův z krku, zatímco židovský národ pustil Ježíše z mysli a chystal se na svátky, zatímco se tyto celkem nedůležité věci dály na zemi, začaly se dít v jádru všeho stvoření, v nitru Stvořitele, věci veliké: plánování nového stvoření, Druhého tvůrčího činu Božího. Východiskem k němu byla smrt Ježíšova. Ježíše, tuto podanou ruku Boží, odmítl národ vyvolený. Odmítl ho ten národ, který měl být odrazovým můstkem, nositelem Ježíšova Zjevení, že

Otec žádá po lidech v podstatě jen jediné: aby lidé byli na sebe hodní. Aby se měli rádi. Vyvolený národ to odmítl. Příkazání takové lásky připadalo Židům směšné, ba pro národ zhoubné: „Kam by to vedlo, kdybychom měli být na všechny lidi hodní!“ Přestali tak být vyvoleným národem z vlastní vůle, z vlastního rozhodnutí.

A co udělá Stvořitel, Božský Plánovač? Zavrhne ten národ a s ním celé lidstvo? Nezavrhne. Naopak. Když nechce být hlasatelem Boží lásky jeden národ, obrátí se Stvořitel k celému lidstvu, ke každému člověku. Vzniká tu nové stvoření, nový tvůrčí akt. Proč asi? Po lidsku řečeno, on totiž Stvořitel uviděl teď člověka nově,

zblízka: Očima svého Syna ho viděl. Rukama svého Syna se dotýkal člověka zblízka, tak, jak je každý jedinečný, ale ubohý. Jak vypadá ta nová smlouva Stvořitele s člověkem? Budu s vámi a vy budete se mnou. Láska mého Syna nás bude spojovat.

To, co tu dnes slavíme, je tedy nový začátek vykoupeného člověka s Bohem: „V první den nového týdne, než slunce vyšlo“, začal Bůh své nové stvoření. Jak to Bůh dělal? Nejprve vytrhl svého Syna Ježíše ze smrti a povolal ho jako prvního ze všech do nového, nekonečného, věčného života. A živý Syn začíná vyzarovat ducha své lásky. Začíná se prosazovat ve svět lidí, tak jako ranní slunce se prodírá mraky - a kde se prodere, tam zemi ozařuje a zahřívá. To je tedy historie velikonoc. Nechce být jen vypravována, chce být prožívána.

*Toto je den,
který připravil Pán,
jásejme a radujme se
z něho!*

ŽL 118,24



Texty k rozjímání

PONDĚLÍ velikonočního oktávu 1. 4.

Sk 2,14.22b-33

Žl 16,1-2a+5.7-8.9-10.11

Mt 28,8-15

Ženy běží od hrobu s povzbuzením „nebojte se“! Velekněží spolu se staršími se radí, jak situaci „vyřešit“. Pro nás platí výzva odložit strach.

ÚTERÝ velikonočního oktávu 2. 4.

Sk 2,36-41

Žl 33,4-5.18-19.20+22

Jan 20,11-18

V temných chvílích nejistot mě může provázet naděje, že On za mnou stojí, jen ho nepoznávám...

STŘEDA velikonočního oktávu 3. 4.

Sk 3,1-10

Žl 105,1-2.3-4.6-7.8-9

Lk 24,13-35

Poté, co pochopím smysl Písma a vše, co o Ježíšovi píší proroci, mohu usednout ke stolu. Venku se připozdívá, ale jeho přítomnost mé nejistoty prozáří.

ČTVRTEK velikonočního oktávu 4. 4.

Sk 3,11-26

Žl 8,2a+5.6-7.8-9

1. čtení Sk 10,34a.37-43

Petr se ujal slova a promluvil: „Vy víte, co se po křtu, který hlásal Jan, událo nejdříve v Galileji a potom po celém Judsku: Jak Bůh pomazal Duchem svatým a mocí Ježíše z Nazareta, jak on všude procházel, prokazoval dobrodiní, a protože Bůh byl s ním, uzdravoval všechny, které opanoval ďábel. A my jsme svědky všeho toho, co konal v Judsku a v Jeruzalémě. Ale pověsili ho na dřevo a zabili. Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal mu, aby se viditelně ukázal, ne všemu lidu, ale jen těm, které Bůh předem vyvolil za svědky, totiž nám, kteří jsme s ním jedli a pili po jeho zmrtvýchvstání. On nám přikázal, abychom hlásali lidu a se vši rozhodností dosvědčovali: To je Bohem ustanovený soudce nad živými i mrtvými. O něm vydávají svědectví všichni proroci, že skrze něho dostane odpuštění hříchů každý, kdo v něho věří.“

Žalm 118

Toto je den, který učinil Pán, jásejme a radujme se z něho!

Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý, – jeho milosrdenství trvá navěky. – Necht' řekne dům Izraelův: – „Jeho milosrdenství trvá na věky.“
Hospodinova pravice mocně zasáhla, – Hospodinova pravice mě pozvedla. – Nezemřu, ale budu žít – a vypravovat o Hospodinových činech.
Kámen, který stavitelé zavrhli, – stal se kvádrem nárožním. – Hospodinovým řízením se tak stalo, – je to podivuhodné v našich očích.

2. čtení Kol 3,1-4

Bratři! Když jste s Kristem byli vzkříseni, usilujte o to, co pochází shůry, kde je Kristus po Boží pravici. Na to myslíte, co pochází shůry,

ne na to, co je na zemi. Jste přece už mrtví a váš život je s Kristem skrytý v Bohu. Ale až se ukáže Kristus, váš život, potom se i vy s ním ukážete ve slávě.

Evangelium Jan 20,1-9

Prvního dne v týdnu přišla Marie Magdalská časně ráno ještě za tmy ke hrobu a viděla, že je kámen od hrobu odstraněn. Běžela proto k Šimonu Petrovi a k tomu druhému učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu a nevíme, kam ho položili.“ Petr a ten druhý učedník tedy vyšli a zamířili ke hrobu. Oba běželi zároveň, ale ten druhý učedník byl rychlejší než Petr a doběhl ke hrobu první. Naklonil se dovnitř a viděl, že tam leží pruhy plátna, ale dovnitř nevešel. Pak za ním přišel i Šimon Petr, vešel do hrobky a viděl, že tam leží pruhy plátna. Rouška však, která byla na Ježíšově hlavě, neležela u těch pruhů plátna, ale složená zvláště na jiném místě. Potom vstoupil i ten druhý učedník, který přišel ke hrobu první, viděl a uvěřil. Ještě totiž nerozuměli Písmu, že Ježíš musí vstát z mrtvých.

Pout' k Božímu milosrdenství

Sobota 6. 4.

17:00 - mše svatá s nedělní platností v Jerlochovicích

18:00 - 19:00 - hodina milosrdenství - 9. den noveny před svátkem Božího milosrdenství, příležitost ke svátosti smíření a prostor pro soukromou modlitbu (kostel Nejsvětější Trojice).

Neděle 7. 4.

9:00 - mše svatá ve Stachovicích

14:00 - poutní mše svatá v kostele Nejsvětější Trojice. Hlavní celebrant P. Marek Orko Vácha

16:00 – Kulturní dům Fulnek Děrné - přednáška M. O. Váchy na téma „Chuť a umění žít“.

Texty k rozjímání

Lk 24,35-48

Kus pečené ryby přesvědčí mnohé o skutečném novém životě Krista. Tuto radost z Pánova života mezi námi mnozí nechápou...

PÁTEK velikonočního oktávu 5. 4.

Sk 4,1-12

Žl 118,1-2+4.22-24.25-27a

Jan 21,1-14

Setkání s Ježíšem v jejich přirozeném prostředí. Při práci, ke které se vrátili. Stejně tak chce přicházet k nám.

SOBOTA velikonočního oktávu 6. 4.

Sk 4,13-21

Žl 118,1+14-15.16ab-18.19-21

Mk 16,9-15

Tvrdost srdce a nevíru musíme rychle odložit. Jen pak můžeme vyjít ze sebe a kázat. Svým všedním životem, ale někdy třeba i slovy.

NEDĚLE 7. 4.

2. neděle velikonoční

Neděle Božího milosrdenství

Sk 4,32-35

1 Jan 5,1-6

Jan 20,19-31

Ohlášky

♣ Děkujeme všem, kteří se zasloužili o krásné prožití Svatého týdne.

♣ Dnes na velikonoční neděli se v Lukavci od 13 hodin uskuteční tradiční Jízda okolo osení. Po jízdě zveme do kostela sv. Jana Křtitele na svátostné požehnání.

♣ Na velikonoční pondělí bude platit pravidelný nedělní pořad bohoslužeb.

♣ V Lukavci začíná platit letní pořad bohoslužeb, čtvrtěční mše svaté budou v 19 hodin.

♣ Tento týden je první pátek v měsíci. Ve Fulneku bude příležitost ke svátosti smíření od 17 hodin.

♣ Na pondělí 8. dubna připadá slavnost Zvěstování Páně. Na mši svatou zveme v 18 hodin do farního kostela.

♣ Na společné setkání skupinek „Biblického tria“ zveme v úterý 9. dubna v 19 hodin na faru

♣ V termínu od 27. do 31. května zveme na poutní zájezd „Za krásami Slovinska s duchovním programem“. Duchovní doprovod zajišťuje a bližší informace podá o. Tomáš.

***Radostné a pokojné prožití
velikonočních svátků,
radost a odvahu
k novému životu
přejí
o. Jozef a o. Tomáš***

Úmysly mší svatých

31.3.– 7.4.2024

Fulnek

- Ne 31.3. Na úmysl dárce (PG)
Po 1.4. Za † sestru Helenu, manžela a živou rodinu
Út 2.4. Za členy živého růžence
Čt 4.4. Za † Rudolfa Didnorfa, † rodiče z obou stran a za živou rodinu
Pá 5.4. Za † Milana Svorčíka, † rodiče z obou stran a požehnání, dar zdraví pro celou rodinu
Ne 7.4. 14:00 Za farníky a nemocné, kteří potřebují Boží milosrdenství

Stachovice

- Ne 31.3. Za † Josefa a Olgu Růčkovy, rodiče z obou stran, Janu Adámkovou a živou rodinu
Po 1.4. _____
Út 2.4. Mše svatá za farnost
Ne 7.4. 9:00 _____

Děrné

- Ne 31.3. 10:30 Za † Josefa Skočka a rodiče
Po 1.4. 8:00 Za † Aloise Čarvaše a manželku
St 3.4. Za členy živého růžence

Lukavec

- Ne 31.3. 8:00 Za jezdce okolo osení
Po 1.4. 10:30 Na úmysl dárce
Čt 4.4. Za členy živého růžence

Vrchy

- Ne 31.3. Za † Bedřicha Víchu, manželky, rodiče a sourozence z obou stran
Po 1.4. Mše svatá za farnost